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könyvkereskedése Marosujvárou.

Élet-halál-harc.
Bízzunk és reméljünk!

Visszafojtott lélekzesteel lesi a 
nionarohia népe az északi és keleti 
harctéren folyó titáni küzdelem, igára ’ 
élethalálharc fejleményeit.

Az aggály oskodás árnyai és & 
reménykedés fénysugarai váltják fei 
egymást a lelkekben. A kishitüek 
szorongó érzéssel, a logikusan gon­
dolkozik bizó reménységgel néznek 
fi nagy döntés elé.

Mig a lelkek ilyen hullámzása 
tóti le az itthon maradottak egész 
valóját, addig vitéz hadseregünk a 
világ legnagyobb csatájában hősi el­
szántsággal, csodás kitartással áll a 
fergetegben és a tűzben.

Élet-halál-harc folyik északon és 
keleten.

Az orosz birodalom összpontosí­
tott xexresi tábora méri össze fegy­
vereit monarchiánk csapataival. A 
zsarnokságnak orgyilkosokat védő 
tömör hadai igyekeznek erőt venni 
a becsületesség, az igazság és a nép­
jogok katonáin.

A hatalmas ellenség rettentő fel­
vonulása, kétségbeesett erőfeszítése 
nem rémiti meg vitézeinket. Bátran 
állják a legádázabb harcot és diadal­
masan nyomulnak mindig előbbre- 
előbbre.

A mi katonáink lelkében ott lo­
bog a lelkesedés, a hazaszeretet szent 
tüze. Az orosz hadakat a kénysze- 
rüség hajtja. A mi hadaink az igaz­
ságot igyekeznek diadalra juttatni, 
hogy felvirágozzék a haza és vele a 
népek jóléte; az oroszok a gazság 
démonát táplálják emberáldozatokkal, 
hogy a Romanowok bőrét megment­
hessék.

Ilyen körülmények között a csata 

«oraa nem lehet kétséges.
A győzelem a mienk kell hogy 

legyen — és az is lesz!
Ám a győzelem pálmaágát nem • 

letet könnyűszerrel megszerezni. Egy 
400 kilóméteres vonalon 3 millió 
ember között folyó elszánt mérkőzés 
sorsád nem lehet egy-kettöre eldön­
teni áldozatok nélkül megpecsé­
telni.

A nagy távolságok és rettentő tö­
megek 'nagy időt igényelnek és nagy ál­
dozatot, anig a mesterien kidolgozott 
tervek minden vonaton elérkezhetnek 
a befejező jelenethez.

Az itthon levőknek, a kik egy­
aránt remegnek szeretteik és az 
imádott haza sorsáért, higgadtan és 
türelmesen kell bevárniok a titáni 
munka befejezését. A siker termé­
szetszerűleg és észszerűen késhetik, 
de el nem maradhat.

Hadseregünk a győzelem kivi, 
vásának minden szellemi és fizikai 
eszközével, kellékével fel van vér­
tezve. Hiób hírek, családokat gyászba, 
szomorúságba boritó epizódok, kis­
hitű, hiszékeny emberek fantazma­
góriái nem szabad, hogy a lelkeket 
megmérgezzék, hiszen a szent ügyért, 
a hazáért hozott áldozatok a kiví­
vandó győzelem áldásaiban magasz­
tos kárpótlást fognak nyujtatai és 
beheggesztik a szivek sajgó sebeit...

Nyugodtan, türelemmel és ön­
megtagadással, de bizó reménységgel 
várjuk azért a véres csatamezőkön 
dúló döntő harcok markáns fejlemé­
nyeit s ha szeretteinkről szomorú 
hirt kapunk is, mely fájó sóhajt sza­
kit fel lelkűnkből: a szemeinkben 
megcsillanó könny ne a fájdalom, ne 
a kétségbeesés érzetét tükrözze 
vissza, hiszen a kik a világ legdi­
csőbb küzdelmében életükkel, vé­
rükkel áldoznak a haza szent oltárán, 
azoknak emléke örökkön élni fog s 
nevüket a történelem lapjaira arany 
betűkkel rójja fel a hálás nemzedék.

Bizzunk az Igazság Istenében s 

Űzzük el magunktól a csüggedés, a 
bánat kisértő szellemeit. Hadúr ve­
lünk van!

A háború hírei.
György herceg meg­

sebesült.
Budapest, szept. 21.

(Közli a miniszterelnöki sajtóosz­
tály.) A szerb sajtó-iroda jelenti e hó 
20-iki kelettel: Amidőn Cyörgy herceg 
egy az ellenség ellen intézett támadás 
alkalmával a parancsnoksága alatt álló 
zászlóalj élén rohamra indult, megse­
besült, a golyó, amely a herceget 
érte, a hátgerincnél hatolt be és 
a jobb lágyék táján jött ki. A her­

ceget tábori sebészek vették ápolás 
alá.

Elsülyesztett angol 
cirkálók.

Berlin, szept. 23.

Londonban 22-én este 6 óra­
kor kiadott hivatalos komunike sze­
rint, a német tenger alatt járó na­
szádok az északi tengeren a „Bou- 
mir“ of Hauge és a „Creng“ angol 
cirkálókat elsülyesztették, a cirkálók 
legénységének nagyrészét az oda 
siető angol hadihajók és holland gő­
zösök megmentették. Német félhiva­
talos közlés szerint német Admirali- 
tás hivatalosan még nem adhat hirt, 
mert a tenger alatti naszádok nagy tá­
volság következtében még lem tet­
tek jelentést.
Más forrásokból vett hir szerint az 
ütközet 22-én reggel 6 és 8 óra kö­
zött húsz tengeri mérföldre Hook of 
Hollandtól történt, A „Flóra“ holland 
gőzös 287 tengerészt Gimutnendbe 
vitt. (A miniszterelnöki sajtóosztály).

Budapest, szept. 22.
A főhadiszállásról jelentik déli 

kelettel: az orosz hadszíntéren az
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utóbbi napokban, eltekintve nehány 
jelentéktelen ágyúzástól nem folyt 
harc, csapataink az állandóan ked­
vezőtlen időjárás dacára pompás kar­
ban vannak. Szerbiában, Dalmáti had­
erőink a legnagyobb kitartással küz­
denek a sikerért, már eddig is igen 
fontos hadállások vannak birtokunk­
ban, a harcokban ágyukat is zsákmá­
nyoltunk. Hőfer vezérőrnagy, a ve­
zérkar főnökének helyettese.

Budapest, szept. 23. A főhadiszál­
lásról jelentik esti kelettel: A balkáni; 
hadszíntérről most érkezett híradá­
sokból megállapítható, hogy a Kru- 
patjtól nyugatra fekvő Jageduja 
Bilgjegerus in összes uralkodó magas­
latokat melyek birtokáért napakonátel- 
keserédett harc folyt, immár birtokunk­
ban vannak és hogy itt a szerbek 
ellenállása megtört. Az ország jel­
legénél fogva senkit sem lepett meg, 
hogy balkáni haderőnk zömének 
ezen harca közben szerb vagy mon­
tenegrói bandáknaksikerülhetett olyan 
területre előnyomulniok, ahol csupán 
csekély számú esendőrség és a biz­
tonság szempontjából elengedhetet­
lenül szükséges védörség maradt 
vissza. HÖFER, vezérőrnagy a ve­
zérkar főnökének helyettese. (Közli 
miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Aktualitások.
Szentpétervárt a külügyminiszter pil­

lantotta meg legelőször a múltkor az uj 
üstököst, amint a cárnál való kihallgatás­
ról hazafelé indult (a cár rendesen éjfél 
után fogadja a minisztereit). A külügy­
miniszter sietett vissza a cárhoz és jelenté, 
hogy nagy szerencsétlenséget jelző égi 
hírnök tűnt fel a menny boltozatán. 
Miklós cár egész testében remegett s rög­
tön hivatá az udvari csillagjóst, hogy 
fejtse meg az üstökös jelentőségét. Az 
asztrológus csakhamar ki is derité, hogy 
Istenek nagyon haragszanak a hadügy és 
pénzügyminiszterekre. Mind a kettő még 
azon éjjel megkapta az elbocsájtását. Bár 
minden' ellenséges államban követnék pél­
dáját.

♦

Oroszországban zsidó ellenes vita volt.
— Ki kell űzni őket! — kiáltott 

egyik szónok.
— De akkor a pénzűket is maguk­

kal viszik.
— Már csak nem engedjük I — vá­

gott közbe önfeledten a szón«kc:aki maga 
a cár volt.

*
A szerb uralkodó fia oly fiatal s már 

i» tábornok!
. ~ New csoAaj az atyja jó barátság­

ban van á hadügyminiszterrel.

■ HÍREK.
i

— Személyi l|ire^. Árkosi Gusz- 
! táv tordai m. kir. sóbányahivatali fő- 
’ nők 21-én- automobilon városunkba 
' jött, ah©L hivatalos ügyeit elintézve 

vissza utazott
— Gyászlyir. Br. Zejjk Józsefné 

Gróf Teleki Adámné édesanyja 19-én 
meghalt Felsőujvárt a honnan 21-én 
Gombásra szállították a családi sír­
boltba..

— áthelyezés. Kádár Márton 
mezőbergényei tanítót a nagym. val­
lás miniszter az elhunyt Jakáb Fe- *
renc tanító helyébe helyezte át.

— G kegyelet virága. Gróf Col- 
loredó Mels Józsefné bécsi lakos egy 
nagyszerű jótékonysági eszme meg­
valósításához kéri a magyar és osz­
trák társadalom áldozat készségét. 
Arról van szó, hogy az idei Halottak 
napján a sirok fényes kivilágítása és 
a költséges koszorúk helyett váltsuk 
meg a kegyelet adóját a Vörös ke­
resztegylet javára. Szenteljük a ha- 
lottak-napjának minden virág ado­
mányát a halottakra való kegyeletes 
emlékezéssel az élő hősök javára. A 
gyűjtést mindenütt a helyi hatóságok 
végezzék. A befolyt adományok óriási 
mértékben elősegítenék a Vörös-ke­
resztet nagy feladata teljesítésében.

— Ne mulassunk- Majláth püs­
pök pásztorlevelében hívja fel a 
papság és a hívek figyelmét arra, 
hogy nehéz napjainkban mindenféle j 

í

II

j

mulatságtól tartózkodjanak. Nem fér­
het össze az igaz hazafiui lélekkel a 
mulatozás, mikor véreink ezrei ál­
dozzák fel életüket a hazáért. Min­
denben a legnagyobb takarékosságot 
ajánlja.

— Qz elöljáróság figyelmébe. 
A polgárőrség megszűnése következ­
tében a közrend és közbiztonsági 
szolgálat javarészét a csendÓrség tel­
jesíti. Előfordult, hogy a védelmet 
kereső polgár vagy épen nem, vagy 
csak elkésetten tudta a csendőrség 
segitségét igénybe venni, — szól ez 
az éjszakai segélykeresőkre. Mert a 
Mészáros-tér — ahol a csendőrségi 
laktanya van — oly koromsötét, hogy 
a drukkoló polgártárs nemhogy a*vil- 
lanyos csengőt, de sokszor a kaput 
sem kapja, vagy ha megkapja, úgy 
végtelen erővel döngeti azt, mi által 
zavarja a lakók éjszakai nyugalmát 
is. E téren egyetlen lámpa sem vi­
lágit. Egyébként' a Mészáros-téren most 
égy nyilvános’ vizkiömlőt is állítottak 
fél, mely szintén koromsötétségben 
van. Felkérjük tehát az elöljáróságot, 

s

hogy a közbiztonság; és közrend ér­
dekében panaszunkat sürgősen orvo­
solni szíveskedjék..

— Ss^olai Tpreh. A helyi ni. 
kir. állami polgári fiú iskola tanári 
kara szept. 18-án reggel alakuló oon- 
ferentiát tartott. Wellmann Rezső h. 
igazgató üdvözölte az uj tanári tes­
tület. Benrád Emil és Cseh Károly 
urak személyében; miután Müller 
Róbert igazgató és Kun Aladár ta­
nár urak katonai szolgálatra bevo­
nultak. Amíg a mn. vallás- és közokt. 
ministerium által újonnan kinevezett 
Szubotinovits Endre tanár mint 4-ik 
tanerő megérkezik az órákat csakis 
összevonva tarthatják meg, mert a 
sok munkakör és a tantermek 2 he­
lyen való elhelyezése teszi szüksé­
gessé, melynek megérkeztével min­
denki megkapja rendes beosztását. 
Az alakuló gyűlésen az uj tantárgy 
beosztását és munkakört tárgyalják 
és az nap 10 órakor a javító vizs­
gálatokat is megtarthassák. A rendes 
tanév pédig 21-én vette kezdetét és 
d. e. 10 órakor a felvételi vizsgála­
tok tartattak meg. Itt említjük meg, 
hogy a ministerium felhívására a ta­
nuló ifjúság Wellmann h. igazgató 
ur vezetése mellett egy héten 2 dél­
utánt földi szeder levél gyűjtésére 
szentel, amelyből megszáritva a har­
coló katonaság részére szánt tea fog 
készülni, összesen mintegy 200 q. fog 
á^ükségeltetni.

— 2>sidó újév. Izraelita polgár­
társaink újév ünnepe e hó 22-én 
kezdődik. E nappal 5675 évet írnak. 
Az év legnagyobb ünnepe a Jom- 
kippur a nagy böjt-nap szeptember 
30-án lesz.

— Újabb sebesült szállítmány. 
F. hó 20-án, vasárnap d. u. 5 órakor 
újabb sebesült szállítmány érkezett 
községünkbe. A mintegy 22—25 se­
besültet az önkéntes ápolónők ké­
szültsége várta dr. Jancsó Ödön kór­
házi főorvos vezetésével. Az állomás­
nál sok számú közönség várta, akit a 
rendőrség a helyszűke miatt kivon a 
peronról. A sebesülteket kocsin be­
szállították a helyi kórházba. Mind­
annyian könnyebben vannak megse­
besülve karukon vagy lábukon. Vala­
mennyi kitűnő hangulatban van $ 
nyugtalanul várják felgyógyulásukat, 
hogy ismét ujult erővel harcolhasanak 
a hazáért. Mindössze már 45—50 ser 
besültünk van, akiket — itt jegye2- 
zük meg — valósággal megostromol' 
nak különféle joggal közönségünk 
jószivü polgárai.B (J!

— G holo-zsy-ári egyelem ‘V 
gáláihoz! Felkérem egyetemünkne
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fegyveres szolgálatot nem teljesítő 
hallgatói közül azokat, akik köteles­
ségeiket teljesíteni óhajtván, betegek, 
sebesültek ápolására, irodai teendők 
végezésére, felügyelet gyakorlására 
vagy egyéb képességüknek megfelelő 
szolgálatokra vállalkoznak, hogy eb­
beli szándékuk^ nyilvánítása mellett 
szükség esetén való értesithetésük 
érdekében tartózkodási helyüket a 
rectori hivatalnak bejelenteni szíves­
kedjenek. Kolozsvárt, 1914. augusz­
tus 5. A Kolozsvári m. kir. Ferencz 
József Tudományegyetem Rectora: 
Dr. Kenyeres Balázs.

— $ „"©örös-Kereszt Sgplet“ 
dunaparti betegnyugvó állomása jó­
tékony célú levelező-lapot árusított 
Budapesten egy hónap óta.

Bz a nemes akciója a legfénye­
sebb eredménnyel járt, amennyiben 
a levelező-lapok árából tartja fenn 
a dunaparti beteg nyugvó állomását, 
amely jelenleg is telve van sebesül­
tekkel.

A vidéken is oly nagy arányú 
érdeklődés mutatkozott, hogy a le­
velező-lap terjesztő Jiroda kénytelen 
a lapok utján az érdeklődőkkel az 
alábbiakat tudatni:

A művészi levelezőlapok ára 
darabonként 20 fillér, egyesületünk 
hivatalos pecsétjével van ellátva és 
egyesületünk által lett kibocsátva.

A kivitel módjánál és a levelező­
lapok csekély áránál fogva szerény 
akciónk semmiféle megyei vagy helyi 
jótékonysági szervezetet nem érint.

Az egyesület felkéri a hivatalok, 
testületek, iskolák vezetőit, üzletek 
tttTSSaolíöSáit és magánosokat, hogy 
támogassák sebesöltjeinket azzal, 
hogy minél szélesebb légiókban ter­
jesszék levelező-lapjainkat, melynek 
bevétele a sebesülték jajára fordit- 
tatik. A levelező-lap terjesztő iroda 
bárkinek küld levelező-lapot, aki el­
adásra eziránt az irodához fordul:

A „Vörös-Kereszt Eegylet“ be­
tegnyugvó állomásának levelező-lap 
Osztálya, Budapest, Vili., József.körut 
34. III. 8. ;

— JKflveu csomag fülelhető a 
harctérre? A 'kéTéskedelmi miniszter 
Ihtéhkedése szerint mától kezdve a 
hadrakelt sereghez ismét küldhetők 
magán csomagok'. A csomagok súly­
határa 10 kilogramm kiterjedése 
Mintegy 80 centiméter. A küldeményt 
Csakis viaszos vászonba vagy falá­
bába lehet elhelyezni. Csupán had­

j.Mindennemül8kolai- ügyvédi-. Jegyzői nyomta 

< J'nyok jutányos árban kaphatók F U S S Y J^kön

, kereskedésében.______________________

EsküvőidcártyáK béli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyoraan készíttetnek.

felszerelési és egyenruházati tárgyak 
küldhetők.

— Baleset. A múlt hét folyamán 
a sármási gázvezetéknél dolgozó Vlád 
Péter kisebb égési sebeket szenvedett, 
akit jelenleg kórházunkban ápolnak.

- - A marosbogati jóléti bizottság. Maros- 
bogáton is-mint ottani tudósítónk jelenti, 
megalakult a jóléti bizottság.

A lelkiismeret szavára hallgatva, hívta 
össze Derzsi Lőrinc ref. lelkész és Székely 
Albert ig. tanító Marosbogát intelligenciá­
ját és értelmesebb polgárait, hogy a jó­
léti bizottságot megalakítsák és társadalmi 
utón gondoskodjanak a bevonult katonák 
ínségben maradt családtagjairól.

A jóléti bizottság megalakult. Elnök 
lett Derzsi Lőrinc ref. lelkész, alelnök Márk 
Ágoston g. kath. lelkész, jegyző és pénz­
tárkezelő Székely Albert ig. tanító, termény­
kezelő Székely Albert ig. tanító és Halmá- 
gyi János községi bíró. Megállapította a bi­
zottság az azonnali segélyre szorultakat. 
Ilyen van 9 család 33 családtaggal. El­
határozta a bizottság, hogy a község összes 
lakóit felszólítja az adakozásra és minden 
szombaton az Ínségeseket egy hétre szük­
séges élelemmel látja el. Házról-házra 
gyűjtést rendezett, mely oly szép ered­
ménnyel járt, hogy Marosbogáton Ínséget 
nem fog szenvedni senki. Bár hazánk min­
den községében igy lennel

— A belügyminiszter a városi szer­
vezet mellett. Kolozs rendezett tanácsú 
városban közelebről a többség oly határo­
zatot hozott, hogy a város alakuljon át 
nagyközséggé. Azonban a belügyminister 
nagyon bölcsen cselekedett, mert a hatá­
rozatot megsemisitette, jól tudván azt, 
hogy a városi szervezetek a magyar nem­
zeti államnak pilléreit, erősségeit képezik, 
amelyeket nem gyengíteni, apasztani, ha­
nem szaporítani, erősíteni kell. A ren­
dezett tanácsú városoknak ezer év alatt 
nem volt kedvezőbb alkalmuk érdemeket 
szerezni arra, .hogy a remélhetőleg .ránk 
nézve győzelmes világháború befejezése 
után, méltó jutalomképen a törvényiül fel­
sági joggal bíró városok sorába emelked­
jenek. Használják fel az alkalmat, bizo­
nyítsák be, hogy érdemeket szereztek erre 
a kitüntetésre. "

■— A hadsereg számára állandó cik­
kek Vörös bélyeggel látandók ed. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara akeresk. 
miniszter értesítése alapján figyelmezteti 
az érdekelteket, hogy a cs. és kir. közös 
hadsereg részére szállitandó'posMó, Jászon, 
pamut és bőrből való cikkeket vörös bélyeg­
gel lássák el, amelyek a cég illetőleg a 
gyár nevet feltüntetik. Amennyiben á 
Délyeg magára a szállítás tárgyát képező 
árura nem alkalmazható/annak kicsinyes­
sége vagy különben elkerülhetetlen meg­
sérülése miatt/ügy a csomagokra alkal­
mazandók,- bélyeggel ellátott cédulák. A 
bélyegezés módja az illető ruharaktárnak 
azonnal tudomására hozandó.

— Szünetel az osztálysorsjáték. Te- 
leszky János pénzügyminiszter rendeleté 
folytán az »Osztálysorsjátékrészvénytársa­
ság* igazgatósága a most következő V. 
és Vtl. osv.tálv hnzásait elhalasztottá a

<

az

háború utáni időre. A főelárusitók ügyfele­
iket erről levélben értesítik.

— A góbé még adós. A katona kór­
házban kötöznek. Zömök, kerekképü szé­
kely baka van soron. Leoldották karjáról 
a fáslit, gyöngéden lefejtik a sebről a vat­
tát. Biz az szörnyű egy seb. A hús í jó 
darabban le van tépve a csontról

— No góbé, hogy vagyunk? —Kérdi 
orvos.

A székely baka csendesen tartja a
karját. Nem rándul egy izma sem. a mig 
a borzalmas kötést megújítják.

— Jelentem alássan főorvos urnák,— 
mondja, — tessék sietni a kurálással, 
megkérem.

— Hogy miért olyan sietős?
— Jelentem alásson, vissza akarok 

menni. Ezt meg kell fizesse az a kutya 
kozák! Mert megismerem én instá- 
lon 1 Láttam ott, a mikor a bokorbul belém, 
lűtt. . .

És szikrázik a szeme. Adós, hát 
visszavágyik, mert fizetni akar . . .

— Iparigazolványt nyernek. Az igaz­
ságügy miniszter 25033—914. sz. alatt el­
rendelte, hogy azon egyének, kik a fegy- 
házban valamely iparágat elsajátítottak — 
ha erről a íegyház igazgatójától bizonyít­
ványt tudnak felmutatni, — iparigazol­
ványt nyerhetnek.

Legújabb.
Bpest, szept. 23.

a
Hivatalosjelentés : A francia flotta 

mely a puntau ostronak szeptem­
ber elsején való eredménytelen bom­
bázása óta az Adrián kívül tartózko­
dott, az utóbbi napokban újból hős­
tetteket vitt véghez. A fotta e hó 
19-én reggeli 6 órakor újból meg­
jelent a Bocche előtt, legnagyobb 
ágyúval ismét egy órán át bombáz­
ta a bejárat erődjeit, három Ízben 
talált és egy tüzért- megsebesített, 
azután a fotta. mely ös^ésér rfégy- 
veö egységből állott, visezáfelé ha- 
jtézott, 10, órakor d, e. á Se manók 
állomást es a világító tornyot ágyuz- 
ta két enöburt megsebesített különben 
csak jelentéktelen kárt tudott tenni. 
A flotta nagyobb része körülbelül 
délután öt óráig operált a Lissai vi­
zeken azután délnyugati irányban 
elhagyta tevékenységének színhelyét, 
visszavonulás közben a flotta egy 
része tagosa előtt is megjelent itt 
is a Vúugitó tornyot bombázta. Mi­
után a jelző állomást' elpusztították 
a partra szállott matrózok az ivó­
vizet undorító módon bemohskolták 
és a szegény torony őrök kevés 
élelmi szerét és nehány darab fe­
hérneműjét magukkal vitték. Ez a 
hajóraj is elhagyta az Adriát. (Közli 
miniszterelnökségi sajtóosztály.) ■
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Próbaüobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a
HENRI NESTLÉ

cég, WIEN, l.,Biberstrasse 189 P.

A könyvpiac szenzációja.
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el

A Háztartás Könyvtára
Kipróbált receptek
Szerkeszti: KÜRTHY EfllLNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
8. Különféle előételek i,
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
g. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

.10 Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
.12 Torták könyve
.31 Sós és édes mártások
43. Édességek és cukorkák
.11 Apró sütemények
.16 Különféle italok
.17 Jóiző kenyérsütés
91. Fagylaltok, koesonyák, krémek
18. Gyümölcs-befőzés
.02 Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
M«grendelé«nél elegendő a Biitnok közléíe. Egye» kötetek meg- 
rendelésénél 6 fillér portén küldendő. Mind a 20 kötetet éra 
bérmentve * korona. Szétküldés uakls a péns előlege, be 

küldése ellenében.

Kapható Fütty József könyvkereskedésébe!; 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvár.

Kiadó:
FÜSSY JÓZSEF.

Hirdetéseketol- 
csó árban fel-
vesz a Maros­

ujvár kiadó­
hivatala.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI 

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi az Aranyosvidék kiadóhivatalát és ott 

kinálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető' 

módot vezet be újításként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

Kováid Péter és fia cs. 
és kir. szab, kelme és fonál 
festő, vegytisztító és gőz mosó­
gyár Budapest megbízói kényelmét 
szem előtt tartva elhatározta, hogy minden 
vidéki városban képviseletet létesít és ez­
által módot nyújt arra, hogy cégét a cso­
magolási és postai költségek mellőzésével 
közvetlenül felkereshesse.

Izsák Adolf ur Marosujvárt 
Csongva ut 5 sz. vette at a képviseletét 
és a gyár rendes áraiban vállalja az úri 
női és gyermek öltönyök, szövetek és fe­
hérneműk vegytisztitását festését:

Számos megbízást kér
Kováid Péter és fia

{lói kézitáskák, dohány * szivartárcák, gyermekjátékok,
\ gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható FUssy J. könyv- és paplrkereskedésében

V)
‘Út

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. TORRA Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart d«sz ÍSUTORT, mindennemű modern stílben, laddos, maii, 
fényezett n pnlztú 1» íeH«s szalon-, ebédlő-, háló-, uriszoba-
divilelben "“aj 1 Cl Ív Lel A iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEáKÉP és olajfestményedben.

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyeged, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök fügrjjönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.
Gpermed-d^csid majolida-, dodánpzó és diszaszlaldád s egpéb lu?eus 1SUT0RÓK stb. 
a legutolsó dívái szerint Jtinia- és hoHitoit szeded, és egpes bútordarabod gpári áron 
széfedhez való ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepelésned legaldalmasabb egp hasznos 

maradandó szép berendezésű iárgp.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelt! vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.
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